

## 大陸象腿女孩王程來台求醫 經萬芳醫院手術後展開新生

曾在北京大學附屬醫院求醫被拒的象腿女孩王程，獲知台灣萬芳醫院許文憲醫師曾經醫治類似疾病患者，在透過醫療、旅遊、社會關懷等團體共同努力之下，終於於6月10日得以來台就醫。



住在江蘇徐州市的王程女士今年二十四歲，擁有一雙比常人粗上好幾倍的「象腿」。她曾向中國各大城市一流醫院求診，韓國MBC電視台也曾前往報導，並計畫提供醫療協助，結果都因技術不成熟而作罷。

去年底，王程女士從外電獲悉許文憲醫師曾經治癒三十七例此症患者，重新燃起一線希望，其後在萬芳醫院邱文達院長、人間福報總主筆柴松林教授、國際佛光會中華總會署理會長慈容法師及秘書長覺培法師、福報生活推廣協會及勁新旅行社李嘉旻經理鼎力協助下，得以前來台灣萬芳醫院就診。

此次王程來台就醫稱為「邁開希望腳步」醫療計畫；由於王程家境不佳，八歲起即罹病無法求學工作，本次來台就醫的手術、住院及後續復健費用，將由萬芳醫學中心募款支應；至於王程女士母女來回機票、在台期間的生活費用，則由國際佛光會全部贊助，在勁新旅行社李經理安排行程，佛光會派出義工全程陪伴及進行生活關懷。

許文憲醫師指出，台灣的醫療水準與先進國家相較毫不遜色，以治療象腿的「腹大網膜移植手術」來說，過去台灣治癒三十七例，是目前全球唯一進行這項手術的國家及醫療團隊。本手術是1966年由紐約斯隆卡特琳癌症中心(Memorial Sloan-Kettering Cancer Center)首次提出治療慢性下肢淋巴水腫的方法。

王程在經過6月10日之手術後，恢復情況非常良好。手術後王程的腿圍已縮小20%，經過三周左右，縮小了30%左右，體重也從原82公斤降到了65公斤，有18公斤的淋巴液已被吸收，顯示術後復原情況良好；從7月2日開始，王程已開始逐漸展開復健工作，一開始先是一周三次，每次下床走15到20分鐘，萬芳醫院復健科也開始教導王程按摩及增進下肢循環的運動，復健師表示，術後復健這個關鍵恢復期至少維持半年，王程除了從彈性繃帶換穿彈性襪，萬芳醫院還準備了一個簡單的復健器材，在院內做完也讓她帶回大陸持續進行復健；許文憲醫師指出，復健持續做、做的好，王程的腿可以再消個20%。



由於王程的個案引發兩岸民眾的關心，治療期間，除了有大陸媒體、民眾來電關心恢復情況之外，萬芳醫院

為王程開立捐款專戶，也匯集台灣民眾眾多關懷與善心，除了支付王程在台醫療費用之外，也將購買應備之復健器材供其日後使用，對此王程及其母親，對在台期間受到的照顧及關切表達感謝之意。

經王程的病例披露之後，萬芳許醫師已收治多位象腿患者，目前還有九時八位患者排隊等待開刀；許醫師及其團隊期能以協助王程重新找回喜悅與健康的經驗，幫助更多類似的患者！（文／萬芳醫院公共事務組）

由 [Juling](#) 發表於 July 15, 2008 04:07 PM

« 96學年度社團評鑑得獎名單出爐 | 回到電子報首頁 | 96學年度四育獎得獎名單 »